



Ježko 3



Občasník žiakov
s MŠ Diviaky nad Nitricou
Ročník XVI
Apríl 2017

Motto Ježka:



Otvor   a daj prostredníctvom mojich stránok okoliu
vedieť, čo všetko sa dá v škole vidieť, vytvoriť, prežiť a dozvedieť.
(redakčná rada)



Foto: archív školy - Z vystúpenia DFS Studnička pred Veľkou nocou v Seniore Banky.

Ježkov obzor *Žolík plní motivačnú funkciu. Redakčná rada ho aj naďalej*



ponecháva v platnosti.

Žolík – odpúšťacia karta. Je určená na odpustenie neželanej známky z ústnej odpovede. Podmienky na získanie sú nezmenené – za odpovede v kvíze a za uverejnené články v časopise. Platnosť karty je zabezpečená menom, dátumom a má trvanie 14 dní od vydania. -rr-

Ježko vysvetľuje *Pomáhať je jedna z dôležitých ľudských vlastností. K empatii a k všímavosti ľudí, ktorí potrebujú pomoc, resp. k ochrane Zeme sú vedení aj žiaci našej školy.*

Už štrnásty raz sa naša škola zapojila do organizácie Dňa narcisov v obciach Diviaky nad Nitricou a Diviacka Nová Ves. Úprimné poďakovanie patrí všetkým dobrovoľníkom z radov žiakov, ZO SZZP Diviacka Nová Ves, ktorí aj počas nepriaznivého počasia pomohli zorganizovať spomínanú zbierku. Vďaka príspevkom občanov obcí, našich žiakov a zamestnancov školy bola odoslaná suma cca 880 eur na účet Ligy proti rakovine. –sš-



Ďalšie vrecia (foto hore) s vrchnáčikmi sa posunuli v marci do Handlovej, kde si ich s veľkou vďačnosťou preberá pre svoju dcérku rodina Chrenková. V zbere škola zotráva.

DEŇ ZEME *Jedeň aprílový deň je venovaný Zemi. Zvyčajne 22. apríla sa každoročne viac pozornosti venuje záchrane našej planéty.*

História vyhlásenia tohto dňa siaha do roku 1969, keď predovšetkým John Mc Connell začal volať po vzniku medzinárodného dňa Zeme. V škole oslavy Dňa Zeme boli pripomenuté programom Rodná hruda Zeme od spoločnosti pre vedu a vzdelanie Astronyx pre všetky ročníky. –rr-

Ježko a projekty **REMESLO MÁ ZLATÉ DNO** *Základná škola nadviazala spoluprácu s Nadáciou Volkswagen prostredníctvom projektu riaditeľky školy Mgr. Gabriely Pauld'urovej.*



Riaditeľka školy vyslovuje poďakovanie zamestnancovi firmy Volkswagen p. Jurajovi Kamenskému, ktorý bol ochotný podporiť projekt zamestnancov. V zmysle rozhodnutia Komisie autorke projektu bolo oznámené, že Nadácia Volkswagen Slovakia projekt podporí vo výške 1 000 €. Projekt je zameraný na zdôraznenie významu porekadla uvedeného v názve, využitie poznatkov a vedomostí z technickej výchovy pre zhotovenie hračiek budúcim prváčikom, vzájomná spolupráca žiakov z rôznych ročníkov, návšteva ateliéru akademického sochára, remeselníka, materskej školy. Elektronické spracovanie projektu a jeho publicita. Projekt posilňuje vzťah k odbornému vzdelávaniu. Žiaci sa naučia pracovať s hlavnými druhmi nástrojov ručného spracovania a čítať technické výkresy. -rr-

Ježko informuje **AJ BÝVALÁ ŽIAČKA SKRÁŠĽOVALA** *Všetci sa*

foto: archív školy – Praktické ukážky staostlivosti o pleť.



chceme páčiť. Všetci sa snažíme starať o seba. Ako? Učíme sa sami, z reklamných spotov,...

Deviatci sa aj tento rok oboznámili so starostlivosťou o pleť v besede spojenej s praktickými ukážkami, ktorú zabezpečili odborní pracovníci a dievčatá z "Kaliny". Výklad doplnený praktickými ukážkami manikúry, vizáže, starostlivosti o pleť u chlapcov aj dievčat prebiehal v príjemnej atmosfére. Jednou z kozmetičiek bola aj naša bývalá žiačka Pavlínka Vrtielová, ktorej silno držíme päste pri maturite. –mb-

Zo školského klubu detí ČISTENIE STUDNIČKY *Aj studnička si zaslúži*

starostlivosť a jarné upratovanie okolo nej.

Po teoretických poznatkoch o význame vody, ktoré sa žiaci 1. stupňa dozvedeli z rozhlasovej relácie a od svojich pani vychovávateľiek v ŠKD, sa počas Dňa vody



foto: archív školy – Množstvo odpadu zozbieraného okolo studničky a šťastné deti z ŠKD.

rozhodli spraviť niečo pre vodu aj prakticky. V popoludňajších hodinách sa vybrali na turistickú vychádzku do Dolinky, kde vyčistili studničku a jej okolie. Po dobre vykonanej práci všetkým dobre padol dúšok čistej vody. –em-

Z materskej školy

PRVÁCI A PREDŠKOLÁCI

Krátko pred zápisom detí do 1. ročníka našej základnej školy prišli prváci pozrieť predškolákov do materskej školy.

Prváci videli, že predškoláci, ktorých prišli pozrieť 31. marca 2017, sa na zápis detí



foto: archív školy – Prváci s predškolákmi v MŠ.

do 1. ročníka v škôlke zodpovedne pripravujú a tešia: krásne sedeli v laviciach, šikovne odpovedali pani učiteľke na geometrické otázky a aj „básnili“. Prváci sa predstavili ako Jankovia a Marienky z rozprávky O medovníkovom domčeku. Rozprávku predniesli dokonca vo veršoch. S radosťou ukázali počítanie v prostredí autobus. Spoločne si zaspievali detské ľudové pesničky a spev sprevádzali hrou na telo. Stretnutie v škôlke bolo príjemné. Na nových prváčikoch a prváčky sa už teraz v našej škole tešíme a prajeme veľa úspechov! –ah-

Zo školskej jedálne ZMENY V PLATENÍ STRAVNÉHO *Vzniknutú situáciu v zariadení školského stravovania bolo treba v mesiacoch január až marec akútne riešiť.*

Nastalo obdobie, počas ktorého vedúca zariadenia školského stravovania bola práceneschopná a kuchyňa sa nemohla zavrieť, pretože zabezpečuje stravu pre deti z materskej školy, pre žiakov školy a cudzích stravníkov. Vedenie školy hľadalo najpriateľnejšie riešenie na obnovenie funkcie vedúcej ZŠS. Postupným zoznamovaním sa s počítačovým programom vedúcej ZŠS, delegovaním prác na iných ľudí v spomínanom čase, sa prevádzka neprerušila, ale naopak nájdené nezrovnalosti pri preberaní tlačív a dokladov sa slušným a korektným spôsobom vykonzultovali s jednotlivými stravníkmi. Pri vydávaní poštových poukázok na zaplatenie stravného a spracovávaní úhrad o zaplatení bolo nutné hľadať nový spôsob.

Toto zistenie prinieslo dôležité zmeny pre platiacich stravníkov:

Platbu za stravu na ďalší mesiac je potrebné uhradiť v takom časovom predstihu, aby k poslednému dňu mesiaca, v ktorom bol poštový poukaz na účet vydaný, bola platba pripísaná na účet zariadenia školského stravovania. Napríklad: Stravné na máj 2017 musí byť uhradené do 30. apríla 2017. S platbou za stravu súvisí upozornenie: pripísanie z účtu na účet trvá pri prevode z účtu spravidla 1-2 dni, pri platbe zloženkou (na pošte) prebieha identifikácia platby cca do 5 dní. Ak z akejkoľvek príčiny nastane omeškanie platby, pri výdaji obedu je nutné preukázať sa dokladom o zaplatení. V opačnom prípade nebude strava vydaná. Odhláška zo stravy je možná už iba deň vopred do 14:00 h. V prípade neprítomnosti žiaka v daný deň v škole je možné a potrebné prevziať neodhlásenú stravu. Vo výnimočných prípadoch (napr. pondelok,...) je možné odhlásiť stravu do 07:15 h daného dňa.

Z vreca súťaží a olympiád

DEJEPISNÁ OLYMPIÁDA *Zástupca školy bol konfrontovať svoje vedomosti s konkurenciou v krajskom kole v Trenčíne.*

Peter Gašparovič z IX. A sa umiestnil v silnej konkurencii na 6. mieste. Blahoželáme mu k jeho úžasným dejepisným vedomostiam. –rr-

CHEMICKÁ OLYMPIÁDA *Dve deviatačky v okresnom kole sa stali úspešné riešiteľky. Petra Prostredná (postúpila do krajského kola) a Tamara Vavrová.*

HVIEZDOSLAVOV KUBÍN *školské kolo sa konalo 22. februára 2017.*

Žiaci boli rozdelení do troch kategórií a súťažili v poézii a v próze. Svojím prednesom poukázali na pestrosť slovenskej i zahraničnej literatúry. Porotu tvorili vyučujúce – Mgr. Latzková, Mgr. Vajdová a PaedDr. Hatványiová.

POÉZIA: I. kategória: 1. miesto - N. Kotulová (IV. A), 2. miesto - L. Hanusová (III. A), 3. miesto - T. Hurtiš (II. A), II. kategória: 2. miesto - Katarína Kalfasová (VI. A), III. kategória: 2. miesto - K. Šrámeková (VIII. A), 3. miesto – L. Žiaková (VIII. A).

PRÓZA: I. kategória: 1. miesto - T. Hurtiš (IV. A), 2. miesto - L. Laššáková (IV. A), 3. miesto - A. Fodorová (II. A), II. kategória: 1. miesto - L. Kalfasová (V. B), 2. miesto - T. Iliaš (VII. A), 3. miesto - A. Beseda (V. B).

III. kategória: 1. miesto - R. Púčíková (VIII. A), 2. miesto - A. Juríková (VIII. A).

Všetci recitátori sú hodní uznania, pretože aj napriek svojim povinnostiam prejavili záujem naučiť sa dlhé texty a svojím prednesom dokázali preniesť porotu a ostatných divákov do hlbín spisovateľovej duše. V okresnom kole žiaci na popredných miestach neuspeli, ale na svoje zážitky nezabudnú. Blahoželáme. – mv-

MATEMATICKÝ KLOKAN

Súťaž učarovala až 59 žiakom našej školy. „Matematické hlavičky“ našej školy zažili práve s matematickým klokanom zábavu, poučenie a získali skúsenosti.

foto: archív školy – Žiaci úplne ponorení do riešenia úloh Klokana.



Spolu so žiakmi zo 60 krajín sveta sa zapojili do tejto medzinárodnej matematickej súťaže 20. marca 2017 aj naši matematici.

Počítali zaujímavé úlohy v kategóriách od Klokanka cez Školáka, Benjamína po Kadeta, t. j. od prvákov až po deviatakov. Dobrovoľne sa popasovali so zaujímavými úlohami. Žiaci premýšľali, kreslili si pomocné obrázky, ba aj prsty pomáhali, len aby sa dopracovali k správnym výsledkom. Prvý jarný deň oslávilo matematikou spolu s našimi žiakmi viac ako 65 000 riešiteľov z 1 400 škôl. Výsledky budú uverejnené na www.matematickyklokan.sk. –mb-

Ježko a športové aktivity *Byť dobrým športovcom znamená krok za krokom prekonávať samého seba...*

VŠETKO ZA MINÚTU V TÝŽDNI PRIATEĽSTVA *Priateľské slovo nič nestojí, a predsa je to ten najkrajší zo všetkých darčkov.*

Spoločne so žiakmi sme v škole oslávili Medzinárodný týždeň priateľstva. Najkrajším darčekom však boli športové výkony či priateľské gestá našich žiakov, ktoré prejavovali počas už tradičnej celoškolskej akcie Všetko za minútu. Spoločne sme oslávili jej dvadsiate prvé narodeniny. Tento ročník sa niesol v znamení letných olympijských hier, ktoré sa konali v auguste 2016. V telocvični vládla veľmi príjemná a priateľská atmosféra, ktorú dotvárali aj rodičia, rodinní známi či bývalí žiaci našej školy. Aj oni prišli našich športovcov povzbudiť. Všetci súťažiaci si zaslúžia veľkú pochvalu, pretože bojovali zo všetkých síl, navzájom si pomáhali a podporovali sa. A hoci víťazom sa stalo družstvo Ázie, pre nás všetkých boli víťazmi všetci žiaci, ktorí sa do súťaže

foto: archív školy – Družstvo Ameriky poskladalo švédsku debnu a už len dobehnúť do cieľa.



zapojili. Verím, že každý si so sebou odniesol nezabudnuteľný zážitok a pocit, že aj malé denné udalosti robia život veľkolepým. Športu zdar! – mv -

SKOK DO VÝŠKY *Diviacki športovci v okresnom kole boli úspešní.*

Lukáš Svoreň v okresnom kole skoku do výšky obsadil 1. miesto s postupom do krajského kola. Veronika Weigertová vďaka perfektnej technike a výkonu obsadila 2. miesto. Pripravovali pani učiteľky Beňová a Vajdová. Blahoželáme a prajeme veľa šťastia v krajskom kole. –rr-

LYŽIARSKY VÝCVIK *Kubínska hoľa privítala žiakov našej školy v dňoch, keď sa na iných miestach oteplilo a snehu už nebolo. Nedostatok snehu žiaci počas lyžiarskeho výcviku nepocítovali. Kubínska hoľa je druhý najvyšší vrch Oravskej Magury, vypínajúci sa priamo nad mestom Dolný Kubín. Jej nadmorská výška je 1 346 m.*

Všetci zúčastnení na lyžiarskom výcviku sa naučili nielen ovládať lyže, aby vedeli zlyžovať akýkoľvek svah, ale sa aj dozvedeli pravidlá správania sa na svahu – Biely kódex. Vypočuli si informácie o tom, ako si správne vybrať výstroj, ako sa správať v prípade úrazov a ako im predchádzať, ako sa vyvíjalo lyžovanie od dávna až po súčasnosť. O vynikajúcu stravu, vyhovujúce ubytovanie sa postarali zamestnanci ubytovne a reštaurácie Kopačka.

foto: archív školy – Skupina žiakov so svojimi inštruktormi pred ubytovňou Kopačka na Kubínskej holi.



Relax bol naplánovaný v miestnom aquaparku – Aquarelax, kde sa žiaci vyšantili. Lyžiarsky výcvik bol ukončený pretekom. Večer nasledovalo vyhodnotenie celého týždňa, zábavná časť Izba baví izbu a diskotéka. Cestou domov si žiaci prehladli miestnu dominantu – Oravský hrad. –tb-

FUTBAL SA PÁČI DIEVČATÁM *Staršie žiačky v okresnom kole sa umiestnili na 4. mieste.*

Zápasy sa odohrávali v chladnom počasí na ihrisku ZŠ energetikov v Prievidzi dňa 21. apríla 2017. Výsledky ZŠ s MŠ Diviaky nad Nitricou - ZŠ Rastislavova 0:2, ZŠ s MŠ Diviaky nad Nitricou - ZŠ Chrenovec 0:9. Blahoželáme a prajeme im radosť z futbalu. --rr-

Ježko a tvorivosť Žiacka kreativita je obdivuhodná.

21. marec je Deň poézie. Veršami opíšeme v 4. A aktívne učenie. Pán školník opravoval žalúzie a žiakov trápilo tvorivé písanie. Vymysleli originálne nápady a vznikli príbehy s prídavnými menami. Jeden z nich ponúkame na prečítanie, lebo ozvláštnil prírodovedné vyučovanie. Popísanie návštevy slovami, dokladáme fotografiou. –jh–

Ahojte, som krásny zajac bez mena. Najprv ma hodili do modrej vtáčej kletky a vložili do modrého auta. Viezol som sa v úzkom kufri. Vyniesli ma do priestrannej peknej triedy. Štvrtáci ma začali hladkať svojimi malými divnými rukami. Počas prírodovedy som robil hlasný škraBOT, lebo som chcel povedať múdru vetu. Prerušil ma silný zvuk zvončeka a Lukáš ma odniesol s ochotnými pomocníkmi z triedy von. (Nelly, Noemi, Riško, Nina K., Lukáš M.)



ALITERAČNÉ PRÍBEHY Z NOCI S ROZPRÁVKAROM Čo to je aliterácia? **Cudzie slovo, ktoré (skôr obrazne) pomenováva náslovný rým. Je to zvuková štylistická figúra, ktorá vzniká opakovaním rovnakých alebo zvukovo podobných hlások (slabík), na začiatku dvoch alebo viacerých po sebe idúcich slov. Má estetickú funkciu.** A ako sa pohrali so spoluhráskami na začiatku slov návštevníci Noci s rozprávkarom? Skvelo, posúďte sami.

VO VAGÓNE Včera vyleteli vtáky z vagóna. Videli vrany a včely. Vtedy vybuchol vlak. Vedľa vlaku sa váľalo voľačo veľké. Vytrhnuté veternice voňali veľmi vkusne. Veronika a Viktória venovali veternice vychovávateľke Vierke. Vierka vytrhala na večeru všetky višne. (Nina, Naďa, Alexia, Kaja, Nika, Hanka)

LOPTA Lietadlo letí nad loptou. Loptu lapil lapaj Laco. Lienky z lesa láka Lacova lopta. Leskne sa ako lupienok za lejaku. Lajdák Laco lenivo beží po lúke. Lamentuje nad lienkami z lesa. Ľahký lejak láska líce Laca. Ľstivé lastovičky lapajú lienky z lesa. Lacove líca sú ľadové ako ľad. Pre lastovičky sú lienky lahôdka. (Emília, Marek, Janko, Jakub, Paulínka, Dominika, Nikola)

ROBOTNÝ ROBOTNÍK Raz robil robotník roľu rovnú. Robot rozoberal rozpadnutú reštauráciu. Rozumne rozbil a roztĺkol rozvodné riadenie. Ruiny reštauroval na raketu. Rýchlo reštartoval riadiace riadenie a rýchlosťou rozštíepal rožky. (Emka, Viki, Noemi, Sophia, Sára)

KOKTAVÁ KATKA Katka kupovala kvetinkovú kabelku. Koptala: «Kukúpim kkvetinkovú kaka-belku.» Keď kúpila kabelku, kráčala ku kaviarni. V kaviarni kúpila krémeš ku káve. Kamarátka Klára v kaviarni kreslila. (Maťka, Lenka, Ema, Dida, Karin, Saška, Anet)

SILVO, SAMO A SLIMÁK Starostlivý Silvo strávil sobotu v Seči. Sedel spolu so Samom pri sude. Sledovali skrúteného slimáka. Slimák sníval sladký sen. Silný Samo strčil slimáka do suda. Slimák sa skotúľal a skončil. Samo so Silvom smútili. Stratili svojho strážcu. (Mário, Lucka, Viki, Radka, Mária Stela, Kristián, Vanesa)

MIEROTVORNÁ MISIA Martin a Mária musia maľovať malé machule. Mladý mládenec maľuje malé mačiatko. Má mačiatko modré monterky? Mačiatko mrklo na myš. Mačiatko sa mračilo a mrkalo na myš. Myš sa mykla, o minútu mrnčala. Mačka sa motala s motúzom. Mačka a myš mysleli na mier. (Cayla, Nelly, Veronika, Paľko, Daniel, Erik)

Priestor na uverejňovanie vlastnej tvorby dostávajú žiaci všetkých tried. Tentokrát sa so svojimi myšlienkami podelia s čitateľmi šiestaci a siedmak Tomáš.

Stretnutie v lese

Eduard bol trinásťročný chlapec. Rád hrával počítačové hry. Mal uja, s ktorým občas chodil do lesa. Raz si povedal: „Trávim veľa času pri počítači. Dnes pôjdem radšej do lesa na huby.“

Eduard bol veľmi bystrý a zvedavý chlapec. Keď prešiel po lúke a už vchádzal do lesa, všimol si krásny dubák. Po krátkom čase ich mal plný košík. Už dvíhal ďalší, keď sa spoza kríka ozvalo hlasné: „Uh, uh!“ Eduard zbadal za kríkom roklinu. Pozrel sa úplne dole a čo to tam vidí? Malé medvieďa! Pohotovo vytiahol z batoha mobil, vyliezol na strom, aby zachytil signál a zavolať ujovi. Ten prišiel aj s veterinárom. Spolu medvieďa bezpečne vytiahli z rokliny, veterinár mláďa prezrel a usúdil, že mu nič nie je.

Medvieďa odbehlo preč a oni v diaľke videli, že našlo svoju mamu. Eduard sa vrátil domov šťastný a uvedomil si, že pri počítači by takýto zážitok nezažil!

-Filip Lagin, VI. A-



Nečakaný hosť

Bol obyčajný víkendový deň a Mišo so svojou mamou pozerali film. Zrazu ich pri sledovaní niečo vyrušilo. „Crrn! Crrn!“ Bol to zvonček. Mišo išiel otvoriť a vo dverách zbadal Martinu Moravcovú. Vyjavene sa na ňu pozeral a až po chvíli zakoktal: „Do-do-brý deň, po-po-dťe ďalej!“ A v duchu si pomyslel: „Ona je taká pekná a milá a usmievavá!“ Mišova mama ju pohotovo usadila v izbe a odišla pripraviť pohostenie. Mišo zatiaľ Martine kládol veľa otázok: „Ako ste sa naučili plávať? A bolo to ťažké?“ Plavkyňa na všetky jeho otázky trpezlivo odpovedala. Keď prišla Mišova mama už aj s pohostením, sadla si a povedala: „Ste mi nejako povedomá.“ Plavkyňa odpovedala: „To je normálne, všetci mi to hovoria.“

Rozhovor plynul ďalej, keď Martina odrazu vyskočila a zakričala: „Prekvapenie!!!“

A aké to bolo prekvapenie, keď mama a Mišo zistili, že je to ich zamaskovaná suseda. Podobnosť s Martinou Moravcovou sa nedala prehliadnuť. Bolo to zábavné a vtipné. Všetci sa potom celý večer na tom zabávali. -Viktória Púčíková, VI. A-

V lese na hubách

Raz v jeden krásny slnečný deň sa Timka rozhodla, že pôjde na hríby. Zobrala si veľký košík a mohla ísť. Kráčala pomaly, aby neprehliadla žiaden hrib. Zrazu začula zvláštny zvuk. Obzrela sa naokolo, ale nikde nič. Kráčala ďalej. A znovu ten istý zvuk. Teraz však zbadala, že konárik na kríku vedľa nej sa čudne pohli. „Joj, čo to môže byť?“ S dušičkou malou od strachu sa priblížila ku kríku a uvidela malé ušká. Nevedela, čo by to mohlo byť. Odhrnula konárik a pred ňou malé sřňa hnedej farby, bezbranné a ustráchané. „Čo len s tebou urobím?“ spýtala sa v duchu. Potom jej prišlo na um, že srnky bývajú najčastejšie na lúke pri potoku. Sřňa opatrne zobrala do košíka a vyrazili. Keď už boli na mieste, Timka vybrala sřňa z košíka a ono sa rozbehlo na lúku za stádom.

Timka bola na seba hrdá, že pomohla sřňaťu nájsť rodinu. Aj rodičia boli na ňu hrdí, že nestratila hlavu a pomohla bezbrannému zvieratku.

-Martina Račková, VI. A-

internet: ilustratívny obrázok



Lipovej zemi



Kdes' letačky sa vo vánku kníšu,
cnie sa mi, clivosť na mňa prišla.
Cnie sa mi po tej ambre kvetu lipového,
po jahodách rozďobaných na poli,
po tej Lipovej zemi.

Mreže z dreva umláteného ma oddávajú v šíri kraj,
hlávka mi oťažela, kosti mi kožu prepaľujú.

Nie! Mne neslobodno odletieť.
Vari vám slobodno riadiť svet?



Vari vám slobodno čítať tých tisíc viet?

Vari vám už ničoho slobodno niet?!

No neslobodno vám žiť či umrieť?
Moje kosti zrodili sa z vône lipovej
i nech zhynú v nej!

Nech zhynú v poli jahodovom,
nech sa rozsejú vo vánku medzi letačky.

Poľahoba k srdcu môjmu prišla
tu som, kraj môj lipový.

-Tomáš Oršula, VII. A-



Ježkov kvíz Stačí dôsledne prečítať časopis a odpovede zistíte.

1. Charakterizuj aliteráciu.
2. Kto bol nečakaný hosť v príbehu Viktórie Púčikovej?
3. Akým spôsobom poskytuje škola pomoc r. Chrenkovej z Handlovej?
4. Kto besedoval s deviatakmi a o čom?
5. Doplň: Nadmorská výška Kubínskej hole je
6. Ktorá spisovateľka mala besedu a autogramiádu počas Noci s rozprávkarom?
7. Čomu sa venuje medzinárodná organizácia Deti Dunaja?
8. Kto má uverejnenú poéziu vlastnej tvorby?
9. Ktorý marcový deň má prívlastok Deň poézie?
10. Ako sa volá projekt podporený Nadáciou Volkswagen?
11. V akom športe postúpil Lukáš Svoreň do krajského kola?
12. Ako nazval žiak pentelku, ceruzku na rysovanie?



(Správne odpovede vhodte do pripravenej schránky Ježko. 13. mája 2017 jedného z vás vylosujeme a odmeníme. Veľa šťastia pri hľadaní správnych odpovedí.)

Ježko sa usmieva nad novými pojмами, ktoré sa podarilo vymyslieť deťom priamo vo vyučovacom procese.

☺ Slovný druh, ktorý spája slová a vety sa nazýva **spájadlo**. (SJL - správne – **spojky**)

☺ Nové matematické učivo sa nazýva Súmernosti **v rodine**. (MAT - správne – **v rovine**)

☺ Žiaci objavili novotvar – k vybranému slovu syčí vytvorili rým – **vyčí** (akože vyje) (SJL – správne – **ryčí**)

☺ Žiak mal záujem rysovať **tempelkou**. (MAT – správne **pentelkou**)

☺ Čierny Váh pramení na svahu **Kráľovskej** hole. (VLA – správne – **Kráľovej**)

☺ Odevy sa vyrábajú z prírodných vlákien rastlinného pôvodu – bavlna, **laň**. (THD – správne - **ľan**)

☺ Vedenie školy udelilo riaditeľské voľno **z orientačných** dôvodov. (správne – **z organizačných**)

☺ V Prešove máme Divadlo **Jánoša** Záborského. (VLA – správne – **Jonáša**)

Foto: archív školy - Vanda Rozenbergová beseduje s ôsmakmi a deviatkami.



Ježko a zaujímavosť V Roku čitateľskej gramotnosti sa v škole organizovali aj podporné akcie – Čítame s Osmijankom pre 1. stupeň ZŠ a beseda s prievadzskou spisovateľkou pre ôsmakov a deviatkov.

BESEDA Vanda Rozenbergová porozprávala o svojich literárnych začiatkoch, predstavila sa ako maliarka a ilustrátorka kníh, hovorila o spolupráci s medzinárodnou organizáciou Deti Dunaja, ktorej cieľom je podpora detí z detských domovov. –gl-

Foto: archív školy – Barbora Zamišková motivuje tretiačov k tvorivej práci.



ČÍTAME S OSMIJANKOM prinieslo tvorivé dielne a dramatizáciu knihy Pipi Dlhá pančucha. Za pekné dopoludnie patrí poďakovanie pani riaditeľke Osmijanka Miroslave Biznárovej a bábkoheričke Barbore Zamiškovej, ktorá je zároveň dramaturgičkou detskej relácie v RTVS Trpaslíci a prodečkou VŠMU v Bratislave. –am-

Ježko a zábava Vo voľnom čase si vymaľuj veľkonočnú kraslicu od Lenky Kalfasovej a Niky Obornovej z V. B.



Ježko a pozvánky Základná škola organizuje rôzne podujatia, ktorými prezentuje prepojenie školy s verejným životom.

Oznamujeme:

✓ Dňa 27. mája 2017 sa DFS Studnička s ďalšími zúčastní zúčastní folklórnych slávností v ZŠ Slatina nad Bebravou – Slatinská šutelica.

Pozývame:

✓ rodičov a priateľov školy na vystúpenie ku Dňu matiek do KD Diviaky nad Nitricou dňa 5. mája 2017 o 15:00 h.

Z obsahu:

- ▶ Ježkov obzor s. 2
- ▶ Ježko vysvetľuje s. 2
- ▶ Ježko a projekty s. 3
- ▶ Ježko informuje s. 3
- ▶ Z ŽSKD a z MŠ s. 4
- ▶ Zo ZŠS a Z vreca súťaží s. 5 - 6
- ▶ Ježko a športové aktivity s. 7 - 8
- ▶ Ježko a tvorivosť detí s. 9 - 12
- ▶ Ježkov kvíz s. 13
- ▶ Ježko sa usmieva s. 13
- ▶ Ježko a zaujímavosť s. 14
- ▶ Ježko a zábava s. 15
- ▶ Ježko a pozvánky s. 15
- ▶ Ježko a prania s. 16



Foto: archív školy – Beseda a autogramiáda v obecnej knižnici s Danušou Dragulovou Faktorovou, spisovateľkou pre deti a dospelých.

Ježko a prania

Milé mamičky, babky a starké,

ďakujeme vám za to, že ste stále pri nás, usmievate sa s nami, učíte sa s nami, zabávate, podporujete nás, veríte nám a vaše pohodlie vymieňate za starostlivosť a pohodlie nás, detí.

Prajeme vám veľa zdravia a lásky. –rr-

Ježko č. 3 - občasník školy. Apríl 2017.

Vychádza štyrikrát v školskom roku.

Adresa: ZŠ s MŠ, Diviaky nad Nitricou č. 121,
972 25 Diviaky nad Nitricou.

Web školy: www.zsdini.edupage.sk

Redakčná rada: Šéfredaktor: Lenka Kalfasová.

Predseda redakčnej rady: Bianka Kohútová.

Ďalší členovia: Nika Obornova, Noemi Belancová.

Pedagogická asistancia: PaedDr. J. Hatványiová.

Foto: archív školy. Motív Ježka – Klára Laginová.

© Uverejnené príspevky sú chránené autorským zákonom a fotografie sú použité so súhlasom dotknutých osôb.

Tlač: Tlačiareň LIPOPRINT Prievidza.

"Do čítania" v júni!